

“政坛球迷”： 醉翁之意不在球



●关键词 足球外交

自世界杯开幕以来，巴西球场的看台上不时会出现外国政要的身影。如果你认为他们只是纯球迷，希望为本国球队鼓舞士气，那就错了。对于世界杯期间来巴西的大多数政要来说，都希望借机与巴西等国领导人举行会谈，同时打造自己的亲民形象，正可谓“醉翁之意不在球”。

●关键词 修复关系

●关键词 “懂球帝”

●关键词 专业路过

俄罗斯总统普京 出席世界杯闭幕式后“砌金砖”

据巴西《环球报》报道，除了迎接发达国家领导人之外，巴西计划在世界杯结束后的7月15日为发展中国家的佼佼者金砖五国——巴西、俄罗斯、印度、中国和南非，举行一场峰会。

作为2014年世界杯东道主，俄罗斯总统普京已经确认将会出席巴西世界杯闭幕式，并可能会与其他金砖国家的领导人一起飞往东北部港市福塔雷萨参加峰会。

●巴西总统罗塞夫 国际议程会忙过世界杯

作为东道主，巴西总统罗塞夫显然是这场足球外交的主角，她要关注的不仅仅是巴西队能否成功夺冠，还有如何在这短短的1个月密集发动外交攻势，扩大巴西的国际影响力。

路透社的报道称，世界杯期间的外交政策至关重要，因为巴西在同一时间迎来

众多全球政要。巴西的国际议程会充斥大量紧迫的问题。

美国福克斯新闻网称，正因为巴西想要加入联合国常任理事国，所以也和同样想要入常的日本、印度和德国为谋求安理会席位而构建同盟。这就像大考之前，几个尖子生自发组织的“复习小组”，既想互相借鉴经验，又不想让对方超过自己。

美国副总统拜登 足球外交消融政治坚冰

美国副总统拜登16日观看了美国队与加纳队的世界杯小组赛。拜登此行还有一个任务，那就是修复美国和巴西的关系。美国“棱镜门”事件曝光后，媒体陆续披露美国情报机构对巴西总统、政府和个人通信实施监控，去年9月，罗塞夫愤怒地决定推迟访美行程。而罗塞夫17日在总统府会见拜登，双方就如何改善受到损害的两国关系举行了简短的“秘密会晤”。

这是自美国监控巴西事件曝光以来，两国间举行的首次高级别会晤。巴西政府发言人则仅仅承认，这是一次“足球外交”。

法新社评论称，拜登此行，是借助巴西世界杯火热的足球赛事进一步消融政治坚冰。虽然拜登与巴西总统的关系不错，但是两国的政治裂痕并不会因为一次访问就重归于好。

德国总理默克尔 仓促谈合作专程去看球

德国总理默克尔被称为德国队的“第12人”，是备受德国队员和德国球迷爱戴的“懂球帝”。

她从不讳言自己对足球的喜爱，还亲自画图给德国杂志的记者讲解什么叫“越位”。每逢世界杯，默克尔高举双手庆祝的照片几乎都能抢下报纸头条。2006年德国世界杯和2010年南非世界杯期间，默克尔多次现场观看德国队的比赛，电视转播更是一场不落。2009年连任德国总理的时候，默克尔被一些选民称为“球迷最想娶的女人”。

她15日抵达巴西，先在巴西利亚与巴西总统罗塞夫进行会晤，探讨德国与巴西两国的合作，16日又飞到比赛地萨尔瓦多观战。

报道称，本次会晤时间非常短暂，外界并没有给予更多的关注，而大多数的视线集中在第二天默克尔在球场助威的“萌态”。看来巴西总统遇到了真球迷默克尔，想要就入常事务“打打小抄”的计划也没有太多时间可以施展。

■另类

玻利维亚总统莫拉莱斯： 我真是为足球而来

观看开幕式的政要中，最爱足球的大概非玻利维亚总统莫拉莱斯莫属。据巴

西当地媒体报道，开幕式前巴西总统罗塞夫宴请各国外宾，莫拉莱斯竟然身穿一身球衣赴宴。

55岁的莫拉莱斯，上个月刚和玻利维亚一家甲级足球俱乐部签约，成为一名货真价实的职业球员。在俱乐部，他将身穿10号球衣，司职中场，每场比赛踢二三十分钟，首秀将在8月。至于他的薪水，将按照玻利维亚最低工资标准支付，每月213美元。

■真相

为足球，更为拉选票

政要爱足球，也在很大程度上和选票有关。在欧洲，不爱足球的政要很可能被选民抛弃。前英国首相撒切尔夫人曾因公开表示足球是低下阶层的粗鲁玩意，导致民调得分大幅滑落。为挽回影响，她后来特地邀请著名球星加斯科因访问唐宁街10号首相府。